

妻子说,他从不会给家人买一件好衣服,是个十足的“小气鬼”。儿子说,30多年,父亲只陪自己逛过一次公园,总是“不着家”。

可是,在天长市的大街小巷,只要提起民警李宏祥,大家都是竖起大拇指。因为不管贫困学生、孤残老人,还是重病患者,甚至哪条马路下水道堵了、谁家丢东西,只要一个电话,他都会立刻出现。如今,他的手机号俨然成了当地的“110”。

有人说他傻,有人说他实在,那么,这到底是个怎样的人?近日,记者来到天长市,听这里的人们讲述他们眼中的模范民警——李宏祥。



李宏祥和他的爱心车队

妻子说他是“小气鬼”,但他累计捐款超过12万;  
儿子说他“不着家”,但哪有困难哪就有他的身影

# 天长民警李宏祥:心中永远装着老百姓

## 救人落下后遗症仍见险情就往前冲

李宏祥今年57岁了,1976年参加工作以来,先后做过交警、巡警、治安警,担任过指导员、中队长、副大队长、天长市城市管理行政执法局党组成员等。这些年,尽管警种、职务有变化,但是他“爱管闲事”、爱帮助人的习惯却从未改变。

采访中,李宏祥的一位同事向记者透露,早些年,几次拼命救人,让李宏祥落下许多后遗症。

原来,1993年3月的一天,正在天长市建设西路巡逻的李宏祥看见三圣街一幢住宅楼内的一户人家浓烟滚滚,“不好,失火了!”李宏祥边跑边用对讲机向天长市公安局指挥中心报告情况。赶到

现场时,这户人家的防盗门怎么也打不开。李宏祥立即跑到4楼,冒险从另一户人家的阳台滑到三楼,砸开窗户后,冲进火场,打开了防盗门。

大火被扑灭了,然而,很多人不知道,为了救火李宏祥在跳楼时不慎摔伤,造成椎间盘脱节,直到现在他仍然戴着护腰保健带。

尽管落下后遗症,李宏祥却总是管不住自己,见到险情就往前冲。“做完之后,我会把衣服整理好才进家门,因为不想让家人知道后担心。”李宏祥说,也正因此,每次做完这些事回家,他的心里总是有些愧疚。

## 孤残老人、学生,是他首选帮扶对象

在距离天长市区30多公里的市福利院里,住有几十位孤残老人。几十年来,每逢过节,李宏祥都会准时送去煮好的粽子、煮熟的鸭蛋、蒸好的包子,或是月饼、大糕、冰糖、蜜枣等等。

与老人们打交道久了,每次来到他们的身边,李宏祥都会被双目失明的老人从头摸到脚;聋哑老人也会和他不停比画着……

从1986年开始,李宏祥还先后兼任天长市区六所中小学法制副校长和校外辅导员。20多年来,他自编讲稿,到全

市150多所中小学、幼儿园,主讲法制课700多场,发放宣传资料10多万份,受教育师生180多万人次。

汉润镇汉润社区学生郭卉家境贫困,自2010年,李宏祥除了每年送去1000元,还动员社会力量去关注这个特殊家庭。

2011年3月,石梁小学学生费意豪突发疾病,家中无钱医治,李宏祥不仅带头捐款,还为他筹集了几万元治疗费。

今年3月10日,李宏祥来到天长市人民医院,为身患白血病的陶某交了2000元医疗费……

## 他的手机号成了天长第二个“110”

去年夏天的一个深夜,李宏祥的电话突然响起。

“是二宝子吗?这马路边有个大坑,你怎么不管啊!”李宏祥赶紧穿上外套,来到电话里说的地方。伸头一看,果然有个黑乎乎的大坑,正张着大嘴。这还了得?万一有车子没注意,还不得连人带车掉进去!于是,李宏祥赶紧找来铁锹等工具。最终,忙活了大半夜,终于把大坑填上了,李宏祥这才放心地回家。

类似的事情还有很多很多,在天长市,几乎所有人都把李宏祥当成了活雷锋,他的手机号也成了天长第二个“110”。

哪里的路灯不亮了,哪里的窨井盖坏了,哪里的下水道不通了,哪里的道路不畅了,谁家小孩走失了,哪家邻居闹矛

盾了,哪里大马蜂窝马蜂蜇伤人……怎么办?找李宏祥!

2010年年初,天长市金山中学一名学生被诊断为白血病,需要36万医疗费。孩子的父亲急得不行,赶紧通过学校找到了李宏祥的电话。接到电话后李宏祥不仅自己捐了款,还与多个网站联系,募集到社会捐款30多万元!这位学生也配型成功,为此中央电视台《道德与观察栏目》专题作了报道……

为了能帮助更多的人,李宏祥还和儿子李澍创办了“白塔河论坛”,并把自己的手机号挂在论坛上,方便人们找他帮忙。从2006年至今已经举办几十场爱心活动,帮助了许多患病的学生、市民走出困境。



李宏祥在当地福利院看望老人



李宏祥向小学生宣传法律知识



李宏祥在医院看望生病学生

## 这些年,“小气鬼”至少捐出十几万

提到父亲,李宏祥的儿子李澍从来都不“吝啬”自己的“不满”。

“从小到大,父亲只陪同我和妈妈外出‘旅游’过一次,还是在天长市的一家公园逛了一天。我估计那天是因为家里停电,暂时没人找他帮忙,他才有时间陪我呢!”聊天中,儿子李澍说,时间久了,他也习惯了什么事跟妈妈说,有困难自己解决。

对于父亲的捐款,李澍说:“父亲什么时候捐出去多少钱,我从来都不知道,除非第二天电视报纸上报道了,我才知道,原来父亲昨天又捐出去多少钱。”刚开始,李澍对父亲的这种行为确实不理解,但渐渐地还是被父亲影响了。

事实上,作为工薪阶层的李宏祥收入虽不高,但是给家人买几件新衣服,给家里买些新家具还是可以的。然而这么多年,家人却从未“享受”过这些“福利”,在妻子眼里,他还是个十足的“小气鬼”。

但是这个“小气鬼”对社会上其他困难人群,却比谁都大方。

这些年,总共捐出去多少钱,李宏祥已经记不太清楚了。但据妻子零零散散的统计,李宏祥直接捐出去的钱至少有12万元。他联系到的捐款,更是无法计算。

对此,有人说他傻,有人说他实在,李宏祥却只是笑笑,他说还有更多的人需要帮助。

原本只是普通民警的李宏祥,如今已是身兼多职:志愿服务队长、爱心车队队长、爱心论坛发起人……

这些年,李宏祥做的这些“傻事”,让他获得了多项荣誉:安徽省劳动模范、全国优秀交通民警、全国公安机关爱民模范……

采访中,李宏祥说,尽管荣誉很多,但他最大的愿望是能够为更多的人提供帮助,哪怕是再小的事情,他都会尽全力去帮助。